

全省11个市设立农民工法律服务站46家 去年近两万名农民工获得法律援助

本报讯 记者侯永锋 刘乐报道
以农民工维权为工作重点,沈阳市充分发挥法律援助派驻劳动仲裁机构工作站的职能作用,严格落实劳动争议法律援助相关规定,积极办理劳动争议法律援助案件,简化法律援助受理、审批流程,把劳动关系的建立、运行、监督、调处全程纳入法制轨道,有效维护农民工的合法权益。
关爱农民工,法援在行动。沈阳市的做法,正是我省多措并举维护农民工合法权益的缩影。2月20日,记者从省司法厅了解到,全省各级司法行政机关和法律援助机构精心组织,积极行动,综合运用多种形式深入开

展农民工法律援助工作。截至目前,全省已有11个城市在劳动争议仲裁机构设立46家农民工法律援助工作站,为农民工提供咨询、调解和法律援助服务,实现涉农民工法律援助案件的提前介入。
为落实国务院和省委、省政府有关农民工工作的要求和部署,省司法厅出台专门文件,对全省农民工法律援助工作做了全面部署。全省各地积极创新工作模式,推进农民工法律援助和劳动争议仲裁机构对接。大连市在农民工维权便捷化方面推行一系列措施,让农民工“最多跑一次”。组成“农民工讨薪法律援助团队”与信访、

法院、公安、劳动人事、仲裁、工商联等部门建立联系,开辟绿色通道,对农民工维权案件一律免于经济状况审查;推行容缺受理机制,对初步判断符合法律援助条件,但缺少部分材料的,进行先予受理,事后补充。推行主办责任制,实行优先接待、优先审查、优先办理的“三优先”服务,对农民工申请讨薪等事项实行受理、初审、审查、指派由同一人办理的主办责任制。丹东市法律援助中心涉及农民工的法律宣传已逐渐从只注重对农民工的宣传向注重对用人单位宣传和农民工宣传并重的方式转变,通过对用人单位加强法律宣传,可以从源头上减少侵

害农民工合法权益的案件发生。
据了解,2018年全省共办理农民工法律援助案件1.7139万件,近两万名农民工得到法律援助,接受农民工咨询2.5万余人次。
据省司法厅介绍,下一步我省将进一步加大全省农民工法律援助工作力度,积极办理农民工欠薪、工伤赔偿、劳动合同争议等法律援助案件,积极引导广大农民工群体运用法制方式维护自身合法权益;加强与法院的沟通协调,尽量缩短农民工法律援助案件的办结周期;加大对已受理的农民工法律援助案件的办案力度,积极维护农民工群体的合法权益。

桓仁满族自治县 获评中国民间文化艺术之乡

本报讯 记者丛焕宇报道
元宵佳节刚过,本溪桓仁满族自治县就接到喜报,在文化和旅游部组织的2018-2020年度“中国民间文化艺术之乡”评选活动中,桓仁满族自治县以传统木版年画成功入选中国民间文化艺术之乡。
桓仁版画走过了百余年的历史,形成了独具特色的艺术风格,作品大多取材于民间风俗、地域文化、山水风光、历史传说等传统题材,作者以质朴的心灵,呈现出对生活的

无限热爱和不懈追求,抒发体会生活、感悟岁月的美好情怀,形成了富有乡土气息的版画语言和表达方式,涌现出陈东明、任凤山、于东风、崔哲海等一批版画作者。桓仁版画百余幅作品在美国、日本、俄罗斯、德国、马来西亚等国家和地区展出,十余幅作品获国际奖项,70余幅作品获国家级奖项,4幅作品入选《中国美术全集》,20余幅作品被中国美术馆、中国民间博物馆等收藏,300余幅作品登上各大报纸杂志。

沈阳2万环卫工连夜除雪保佳节

本报讯 记者陶阳报道
2月20日,记者从沈阳市除雪办获悉,自19日11时至20日7时30分,全市环卫部门共出动21537名环卫工人连夜除雪,为市民提供了干净、顺畅的赏灯环境。
19日11时,沈阳市城区即开始降雪,降雪较为密集,且持续时间较长,直至20日4时左右基本结束。白天,沈阳市室外温度较高,白天街路、桥梁未出现明显积雪,未达到除雪作业条件。当日晚高峰后19时,沈阳市除雪办根据气象部门发布的道路

结冰黄色预警,结合道路实际情况,对坡道、引桥、匝道、弯路以及交通重要节点等区域实施融雪剂适量撒布作业,并及时出动滚刷及小型除雪设备开展边石下、人行道、广场等区域的除雪工作。当日正值元宵佳节,环卫部门还针对8个大型活动地点(灯会、庙会、冰雪嘉年华等),7条商业街和33个公园等重点部位通过增派保洁人员和除雪作业力量全力保障节日期间的环境卫生质量,为市民提供了干净、顺畅的赏灯环境。

开学季 无成人陪伴儿童服务受欢迎

本报讯 记者王荣琦报道
记者2月20日从南航大连分公司了解到,随着中小学开学季来临,民航迎来了无人陪伴小旅客的乘机高峰。自春运开始至2月19日,南航大连分公司地服部服务室30天内共顺利保障了包括无人陪伴儿童、高龄老人、轮椅旅客、携带盲犬登机旅客等特殊旅客365人次。
据了解,南航的无人陪伴儿童

服务,为5周岁以上12周岁以下的儿童免费提供,父母购票后需在航班起飞时72小时前通过南航APP、拨打95539客服热线申请该服务,在航班当天凭身份证、户口本等有效证件陪同办理值机手续。之后的乘机全程,包括候机、登机、机舱到下机环节,都有南航工作人员全程陪伴,直至将小朋友交到接机人手中。

一场特殊的亲情会见

本报记者 侯永锋 刘乐

2月19日,95名来自省女子监狱、沈阳第二监狱、沈阳第一监狱的服刑人员在沈阳第一监狱教学楼进行了一场特殊的亲情会见。服刑人员彼此将关心与爱护送给同在监狱服刑的亲人,交流改造生活情况、感受彼此改造变化、汇报改造心得。
元宵佳节,在服刑人员中营造“社会包容、监狱关心、亲情关怀”的氛围,践行改造宗旨,增强改造效果,三所监狱联合举办了服刑人员特殊会见活动。
据省监狱管理局相关负责人介绍,对于普通服刑人员来说,过节时家人还能过来探望、见面,而对于这

些特殊的服刑人员群体来说,节日团聚遥不可及,就是平时互相打个电话也不容易。正是为了让这些服刑人员更加安心服刑,接受改造,让他们也能过一个团圆的节日,三所监狱的干警们精心安排、细致组织,在活动前将特殊会见的条件进行公示,经过摸排、审核、三所监狱合议,最终确定人选。
据悉,该项活动已在服刑人员中起到了积极的宣传作用,取得了较好的促进改造效果,因此也作为三个监狱全年帮教工作的重点被固定下来,在每年的元宵节举办。

中外儿童挥毫写“春”



2月19日,“书院杯”大连市书“春”大赛在大连市图书馆开赛。来自中国及俄、美、韩等国家的60名身着传统服装的“小书法家”,现场书写了一幅幅“春”字和

与“春”字有关的四字成语或诗句,抒发对春天的憧憬和希望。
大连书“春”大赛已经举办了16届,并获得了第十届中国艺术节群星奖。本报特约记者 刘德斌 摄

视点 SHIDIAN



老物件的记忆

半个多世纪前的结婚证、老式照相机、老式录音机、老式缝纫机、老式自行车……2月19日,这些带有浓厚人情味儿和生活气息的老物件在沈阳北市场荣宝斋展出。
透过近百件来自沈阳普通百姓收藏的老物件,穿越到数十年前的老沈阳,重现当时人们的生

活面貌。在展出现场,记者看到一家祖孙三代围在一个老式缝纫机前,回忆着家里第一次使用缝纫机缝补衣物的情景。“通过观看展览,让我们更加珍惜现在的幸福生活。”市民张女士告诉记者。
本报记者 万重 摄



盘锦高中成了200名藏族学生的家

本报讯 2月12日,青海省玉树藏族自治州的高三学生集体返回盘锦市高级中学,老师们用最温暖的拥抱欢迎他们。玉树班学生俄金曲培说:“回到学校,就像回到了家!”
玉树高三学子返校前,老师们已经将宿舍打扫干净,食堂也备好了香喷喷的饭菜。据玉树异地办班盘锦市高级中学带班负责人仁青旺加副校长介

绍,2016年8月,200名玉树州的学生来到盘锦市高级中学就读。今年是高三的第二个学期,两年多来,无论是盘锦市政府还是学校,都给予了他们最好的安排和照顾。
盘锦市高级中学专门把餐厅三层作为玉树班孩子的专门就餐区,在菜谱上,尽可能照顾学生的饮食习惯。因为有晚自习,怕学生营养不够,学校还安

排了夜宵。在宿舍方面,本来应该住5个人的宿舍学校只安排了3个学生,每个房间都有单独的卫生间。为了提高玉树班学生的成绩,学校组成了玉树班教学管理团队,所有任课教师都是精挑细选。为了提高玉树班学生的成绩,任课老师根据玉树班学生的基础实际,制订了适合的教学计划。
有了学校无微不至的关心,玉树班

的学生学习生活特别开心。邱德江措说:“玉树地区海拔高,而这里海拔低,刚来时真的不适应,有些‘醉氧’,老师就很细心地照顾我的生活,现在慢慢适应了。老师常组织我们去各处游览,我们已经爱上了这座城市,爱上了盘锦高中。”才丁卓尔告诉记者,马上就要高考了,我们会用好的成绩来回报老师们的爱。
袁英 本报记者 刘永安

郭妈妈的“特权电话”

本报记者 年旭春

正月十五,阜新市新邱区消防救援大队的几名指战员来到住在兴隆社区的郭春华家中。刚进屋,消防员李瑾便直奔厨房,刷洗碗盆煮汤圆。其他人开始打扫房间或展开小维修。十几分钟后,一碗热腾腾的汤圆端了上来,“郭妈妈,这是黑芝麻馅的,你快趁热吃吧!”李瑾说。
郭春华是一名高位截瘫的独居老人。因为一段帮扶经历,新邱区消防救援大队的指战员亲切地称她“郭妈妈”。

1999年,新邱区消防救援大队的指战员与郭春华结识。时任中队指导员的侯旭带队第一次来到郭春华家中,送去了大米、豆油、生活用品和爱心捐款。那时,郭春华已患病7年,“那时难透了,有病有灾连个打急救电话的人都没有!”郭春华回忆说。
从那一年开始,消防救援大队指战员们达成默契:无论谁,只要有时间,都要去郭春华家看看,发现问题尽量当场解决,不能当场解决的,把问题带回大队,大家研究着解决。“给我送

菜、米、油等,维修、打扫卫生、家里琐事几乎全包了。”在郭春华的记忆里,消防救援大队的关怀无微不至,为了能及时发现她家难题,甚至出早操都特地从她家门口路过。一年的冬天,房顶上的引风机冻上了,郭春华一烧火就往屋里呛烟,消防员出早操时发现这问题,立刻上房修理好。
2003年秋季,时任中队指导员的陈晨请示上级部门,为郭春华开设了“119特权电话”。有了这个电话,郭妈妈心里踏实多了。

2017年除夕前,郭春华家里的自来水管被冻裂了,地面上全是水。正当郭春华在屋里心急火燎时,消防员张天琪和战友赶到了。“有这么多个儿子,啥事都不用急。”张天琪安慰说,并立刻开始扫水,还叫来其他战友将冻坏的管线接好。
换水龙头、修门锁、擦玻璃、打扫卫生……这样温情的画面20年间从未间断过。中队先后更换过10任指导员,每任指导员都将这份爱延续着。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸